GREC | la deuxieme déclinaison

CF grec | EPS Préverenges | aj

La deuxieme déclinaison du grec est la plus simple et la plus fréquente.
Les noms en -o¢ (au nominatif singulier) sont a quelques exceptions prés! masculins.
Les noms en -ov (au nominatif singulier) sont neutres.

La deuxiéme déclinaison se caractérise par son génitif en -ou?.

Exercices

Répéte plusieurs fois les terminaisons (N = neutre) :
nombre | nominatif vocatif accusatif geénitif datif
singulier |-o¢/N -ov -/ N -ov -ov -ou -W
pluriel -ot/ N -a -ot/ N -a -ou¢/ N -a -WV -0LG

Quelle terminaison est identique a celle de la 1™ déclinaison ?

Dans le texte suivant, parmi les noms (en gras), surligne d’une couleur ceux de la
premiéere déclinaison et d’'une autre couleur ceux de la deuxiéme déclinaison.

Al Nopdar (Organon 2005, p. 37)

Ot avBpwrot EAsyov OtL dinyov v Nupd®v at €v mnyaic
Kol €v motapolg kol €v tf) OaAdrtn, ai 6€ €v avrpolg Kai
akpolg, ai 8¢ év toic 8€vépolc. AUTAlc 6 Kapmoug Kol yaAa
Kol LEAL Edepov.”EAeyov 6€ kat OtL Exatpov ai Nopdar i ot
avOpwrnot dévépa Ecwlov.

Kal toUuc pev avOpwmoug £deuyov kal oUK £BoUAovto
BAéneoBal toic 6& Oeoilg moAAat Nupdar £6oUAsuov.
Awovuooc 6€ kal ol ZatUpot ToAAAKLE ocUV aUTalc Ematlov.

A quelle classe grammaticale appartiennent les mots soulignés ?

1 lls sont alors féminins et donc précédés de I'article défini ). Exemples : f} 666¢ ‘la route’, /| vijoog ‘I'lle’, fj vooog ‘la
maladie’, ) BiBAog ‘le livre’...
2 Qu'il partage avec quelques noms masculins de la 1" déclinaison : ¢ veaviag, to0 veaviou ; 6 Tohitng, Tol moAitou.
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